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 Ata da 46ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa  

do Estado da Bahia, 
em 6 de outubro de 2023. 

                                                     Deputado Adolfo Menezes. Às 10h30, o Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com a finalidade de entregar o Título de Cidadão 

Baiano ao Sr. Jorge Afonso Campos Rebelo de Almeida, Fundador e Presidente da Vila Galé, 

proposta pelo Deputado Eduardo Salles. Compuseram a Mesa dos trabalhos os(as) Srs.(as): 

Deputado Eduardo Salles; João Carlos Bacelar e João Leão – Deputados Federais; Maurício Bacelar, 

Secretário de Turismo da Bahia, representando o Governador Jerônimo Rodrigues; Paulo Souto, ex-

Governador da Bahia; Vinicius Lummertz, ex-Ministro de Turismo, ex-Secretário de Turismo e Viagens 

do Estado de São Paulo e ex-Presidente da Agência Brasileira de Promoção Internacional do Turismo 

(Embratur); Elinaldo Araújo, Prefeito de Camaçari; João Gualberto, Prefeito de Mata de São João; 

Jorge Fonseca, Cônsul-Geral de Portugal em Salvador; Glicério Lemos de Santana, Cônsul Honorário 

da República da Guatemala em Salvador; Paulo Cavalcanti, Presidente da Associação Comercial da 

Bahia; Fausto Franco, ex-Secretário de Turismo da Bahia; e Kelsor Gonçalves Fernandes, Presidente 

da Federação do Comércio de Bens, Serviços e Turismo do Estado da Bahia (Fecomércio-BA). O Sr. 

Presidente solicitou ao Cerimonial que conduzisse o Sr. Jorge Rebelo de Almeida ao Plenário Orlando 

Spínola, onde foi recepcionado com aplausos e ao som da música “São Salvador”, de Dorival Caymmi, 

acompanhada pelo solo do sax de Daniel Duarte. Após a execução do Hino Nacional pelo saxofonista 

Daniel Duarte, o Deputado Eduardo Salles leu o currículo do homenageado, que é natural de Lisboa. 

Graduado em Direito enveredou para o setor turístico em 1986, quando fundou o Grupo Vila Galé em 

Portugal, passando posteriormente a investir no Brasil com a instalação de dez hotéis, sendo dois 

deles na Bahia, fato que contribuiu para o desenvolvimento do Estado. Disse que conheceu o Sr. 

Jorge Rebelo há 20 anos, durante uma reunião para a criação da Câmara de Comércio Brasil-Portugal 

na Bahia, ressaltando que a admiração só cresceu durante esse período. Considerou que o 

homenageado tem capacidade empreendedora e visionária para melhorar a realidade dos locais em 

que investe, avaliando que, por todas as qualidades que agrega, é merecedor da honraria. Informou 

que o Título foi aprovado por unanimidade, considerou que “a Bahia hoje ganha mais um filho querido” 

e encerrou agradecendo ao homenageado pela contribuição que tem dado para o Estado. O Sr. 

Presidente convidou o Deputado Eduardo Salles e o Sr. José Antônio Bastos, Diretor do Vila Galé, 

para juntos entregarem o Título de Cidadão Baiano. O Sr. Jorge Afonso Campos Rebelo de Almeida, 

após tornar-se o mais novo baiano, agradeceu a honraria, considerando um reconhecimento a todo 

o esforço e trabalho do Vila Galé ao longo dos 22 anos de atuação no Brasil. Declarou sentir -se 

honrado com os amigos que fez ao longo dos anos e mencionou o amor e a admiração que tem pela 

Presidência do Senhor  



mocm/cvd/mbnl/msb 

Bahia e pelo Brasil, afirmando que o País tem um grande potencial turístico, contudo não tem se 

dedicado para alavancar o setor, que mantém a média anual de 6 milhões de turistas desde 2003. 

Enalteceu o Brasil, ressaltando a diversidade cultural, gastronômica, paisagística e os costumes das 

pessoas, criticou o alto custo dos voos domésticos, o que dificulta o turismo interno, e considerou que 

a violência prejudica o turismo internacional. Comentou a expansão do Vila Galé, elogiou os 

funcionários do grupo, responsáveis pelo sucesso dos empreendimentos, e defendeu que os 

trabalhadores necessitam ter dignidade, condições de trabalho e oportunidades de carreira. 

Considerou a preservação ambiental fundamental para o desenvolvimento do turismo, afiançando 

que é uma área que gera emprego como poucas atividades, tempo em que reclamou da burocracia 

que dificulta a expansão do setor e defendeu a valorização da cultura brasileira. Por fim, agradeceu 

aos presentes e aos deputados e deputadas pela concessão do Título. O Sr. Presidente franqueou a 

palavra aos Deputados Federais João Carlos Bacelar e João Leão e aos Srs. João Gualberto, 

Maurício Bacelar, Vinicius Lummertz e Elinaldo Araújo, que ressaltaram a amizade e a admiração que 

nutrem pelo homenageado, enaltecendo o carinho que ele tem pela Bahia e pelo Brasil. Realçaram o 

espírito arrojado, empreendedor e visionário do empresário, com destaque para os investimentos que 

o Grupo Vila Galé realiza no Estado, contribuindo para a geração de emprego e renda. Comentaram 

o potencial turístico da Bahia e do Brasil, salientando a necessidade de investimentos para eliminar 

os gargalos, como os prejuízos causados pela pandemia. Parabenizaram o Deputado Eduardo Salles 

e a Casa pela concessão do Título, considerando o Sr. Jorge Rebelo merecedor da honraria. O  Sr. 

Presidente destacou o potencial turístico do Brasil, considerou o problema da segurança pública um 

empecilho para o desenvolvimento do setor e avaliou que o Legislativo, o Executivo e o Judiciário 

precisam se unir para enfrentar a questão da violência. Após a execução do Hino da Bahia pelo 

saxofonista Daniel Duarte, em nome do Poder Legislativo da Bahia, agradeceu a presença de todos 

e, às 12h15, declarou encerrada a Sessão.  
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